Отчет о работе Аксайского районного Совета Профсоюза                                                                                            за 2014г.
Организационная работа
   В Аксайской районной организации Профсоюзе состоит 45 первичных профорганизаций. Буквально за последний год созданы новые профсоюзные организации в вечерней школе, МБДОУ №18 «Колосок», МБДОУ №35 «Ручеек», РЦД и К.  Однако следует отметить, что в районе все еще есть организации, в которых нет профсоюза (несколько дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования), есть образовательные учреждения  с низким профсоюзным членством (Аксайская СОШ №4, лицей №1 г. Аксая, Ольгинская СОШ, УОА АР, РЦДОД). 
   Хочется отметить организации, в которых 100% работников являются членами Профсоюза: ППО Грушевской ООШ (председатель Л.В. Коваленко), ППО МБДОУ №8 «Малыш» (председатель Т.Ф. Карелина), ППО МБДОУ №13 «Сказка» (председатель В.Н. Дудченко), ППО МБДОУ №6 «Теремок» (председатель Н.В.Толстопятова), ППО МБДОУ №39 «Росинка» (председатель Л.А. Сотникова).Высокий процент профсоюзного членства в ППО Ленинской СОШ (председательО.И.Шаповалова), гимназии №3 г. Аксая (председатель Т.И.Красюкова, ППО Аксайской СОШ №2 (председатель Е.А.Гудзенко), ППО Аксайской СОШ №1 (председательИ.Н.Калиниченко) и др.
   В 2014 году прошло 3 заседания районного совета Профсоюза, на них рассматривались вопросы:-утверждение отчета о проделанной работе районного совета Профсоюза за 2013 год и финансового отчета за 2013 год;-утверждение плана работы районного Совета Профсоюза и сметы доходов и расходов на 2014год; -о созыве очередной отчетно-выборной конференции-о проведении региональной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях в 2014 году- об участии в первомайской акции- о результатах региональной тематической проверки - о проведении семинара для руководителей ОУ и профактива.- о проведении профсоюзных конкурсов- о проведении фестиваля творчества «Мир моих увлечений»- об участии в районном празднике, посвященном Дню Учителя и др.
   22 октября прошла очередная отчетно-выборная конференция.
Социальное партнерство

   В 2011 году было подписано районное отраслевое соглашение между УОА АР и Аксайской РОП. Контроль за выполнением Соглашения осуществлялся регулярно, так как темы профсоюзных проверок перекликались с пунктами Соглашения. Их обсуждение осуществлялось ежегодно  на совместных совещаниях руководителей ОУ и профактива. Итоги выполнения Соглашениябыли подведены на совместном совещании руководителей ОУ и профактива в январе 2014г. Анализ выполнения Соглашения размещен на сайте районной профсоюзной организации. В декабре  2014г. подписано новое отраслевое Соглашение на 2015-2018г.г.Достижения социального партнерства между УОА АР и Аксайской РОП освещены  в журнале «Партнеры». Все рекомендации образовательным организациям, содержащиеся в районном отраслевом Соглашении, как правило, находят отражение в их коллективных договорах,заключенных между работодателями и первичными организациями Профсоюза. 
Правозащитная работа

   Правозащитная работа является одним из важнейших направлений деятельности районной профсоюзной организации, она включает несколько разделов:

-профсоюзные проверки;                                                                                                                                    -защита интересов членов профсоюза в суде (составление исковых заявлений, представление интересов членов профсоюза в суде);                                                                    -работа с обращениями членов профсоюза (заявлениями, жалобами и др.) ;                                          -консультации членов профсоюза по вопросам трудового законодательства и другим нормативно-правовым документам; -обучение профактива.

   Одним из важнейших видов правозащитной деятельности являются профсоюзные проверки, главной целью которых является профилактика нарушений Трудового кодекса РФ и других нормативно-правовых актов, регулирующих трудовые отношения, в том числе отраслевое соглашение и коллективные договоры.

   В 2014г. была проведена местная проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при распределении стимулирующих выплат» в 5 ОУ; выявлено 12 нарушений.

   В этом же году была проведена региональная проверка по теме «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы», проверено 10 ОУ, выявлено 22 нарушения.
   Проверки проводились совместно с ревизором УОА АР.
  1 проверка по распределению стимулирующих выплат в ОУ была проведена по жалобе  членов Профсоюза, в результате которой было выявлено существенное занижение баллов за работу педагогических работников по сравнению с вспомогательно-обслуживающим персоналом, по результатам проверки в ОУ проведено профсоюзное собрание, были пересмотрены критерии стимулирующих выплат.
  Результаты проверок обсуждались на  районных Советах Профсоюза, на совещаниях руководителей ОУ.
  За консультациями обратились22 человека
  Составлено 4 исковых заявления по поводу отказа УПФ РФ педагогическим работникам в назначении досрочной трудовой пенсии по старости, и были представлены их интересы в суде. В результате решения суда были зачтены в льготный трудовой стаж педагогам периоды работы в должности старшей пионервожатой, годы учебы в педколледже и установлена тождественность наименований учреждений. 
Информационная работа

  Связь между обкомом профсоюза, районным советом профсоюза и первичной организацией профсоюза оперативно осуществляется по электронной почте.  Вся информация о проведенных мероприятиях, о новых нормативных документах и др. размещена на сайте Аксайской районной организации Профсоюза (aksprof.ru), В первичных организациях профсоюза имеются информационные стенды, на которых также размещается необходимая информация.
Охрана труда
      В Аксайской районной организации Профсоюза работает внештатный технический инспектор труда Профсоюза П.П.Фатун, преподаватель-организатор ОБЖ АксайскойСОШ №2. Главные направления работы Аксайской РОП по охране труда
в первичных организациях профсоюза:                                                                                            - ежегодное заключение соглашения по охране труда, являющееся приложением к коллективным договорам;                                                                                                              - создание комиссии по охране труда, в состав которой входит уполномоченный по охране труда Профсоюза;
в Аксайской РОП:                                                                                                                                                              - обучение профактива (уполномоченных по охране труда) и председателей ППО;                               - проведение проверок ОУ по охране труда;                                                                                     - обсуждение результатов проверок на совещаниях руководителей ОУ, на заседаниях районного Совета Профсоюза;
      В 2014 году в марте приступившим к своим обязанностям внештатным  техническим инспектором труда Аксайской районной организации Профсоюза П.П.Фатуном проведена профсоюзная тематическая проверка оценки качества аттестации рабочих мест по условиям труда в образовательных организациях. Проверено 2 ОУ (детский сад и школа).
      В ноябре 2014г. прошел районный семинар для уполномоченных по охране труда и председателей первичных профсоюзных организаций. Особое внимание было уделено Специальной оценке условий труда (СОУТ) и обучению по охране труда. Семинар проводил внештатный технический инспектор труда
    Председатель Аксайской РОП Г.Я. Сергеева в составе районной комиссии принимала участие в приемке к новому учебному году 27 ОУ.

    Отчеты ППО, сдаваемые ежегодно  в конце календарного года показали, что не во всех организациях есть уполномоченные поОТ, часто эту функцию выполняют председатели ППО, не во всех организациях прошла аттестация рабочих мест, нет целевого финансирования на охрану труда и другие проблемы, которые предстоит решать обновленному Совету Профсоюза.
Обучение профактива

    В мае 2014 года прошел семинар для руководителей ОУ и профактива Аксайской РОП       «Актуальные вопросы социального партнерства в условиях модернизации образования». В семинаре приняли участие заместитель председателя обкома Профсоюза, главный правовой инспектор труда Профсоюза Л.В.Ясиновская, заместитель председателя обкома профсоюза по организационным вопросам  М.Г.Коробцова.

Профсоюзные конкурсы. Празднование Дня Учителя

      Согласно Постановлению президиума районного Совета Профсоюза с 2010 г. в Аксайской РОП проводились ставшие уже традиционными профсоюзные конкурсы: «Лучшая первичная профсоюзная организация», «Лучший социальный партнер». 2014 год не стал исключением. Итоги конкурса подводились ко Дню Учителя. На районномпразднике победителям вручались денежные премии и дипломы президиума районного Совета Профсоюза.

Участие в профессиональных конкурсах

        Традиционно профессиональные конкурсы проводятся при поддержке Аксайской РОП. Все лауреаты конкурса «Учитель года» получили денежные премии районного Совета Профсоюза в размере до 3000 руб. Победитель конкурса «Инновации в образовании» получают до 2000 руб., участники – 1000 руб. Председатели первичных организаций Профсоюза за участие в конкурсах получают денежные премии районного Совета Профсоюза независимо от результата. Результаты конкурсов размещены на сайте.
Работа с молодежью
          В марте прошел очередной районный совет молодых педагогов, на котором был намечен план работы на 2014 год.

         Председатель совета молодых педагогов Аксайского района А.К.Кучеренко принял участие в работе областного совета молодых педагогов.
В июне 2014 года там же состоялся II выездной семинар Совета молодых педагогов Профсоюза Аксайского района:  «Молодой педагог в современном образовательном учреждении».

В этом семинаре приняли участие специалист ЦД и К, а также заведующая методическим кабинетом УО ААРИ.Г Долгушина, специалист УОААРЖ.С. Щербань 

Цель семинаров — объединение педагогической молодежи образовательных организаций, реализующих образовательные программы разных уровней для осуществления совместной деятельности, направленной на повышение профессиональных и личностных качеств, социального становления и повышения их гражданской активности. 

Во время подведения итогов участникам были вручены сертификаты, а самым активным – грамоты президиума районного Совета Профсоюза. 

Работа Совета молодых педагогов Аксайской районной организации Профсоюза была отмечена обкомом профсоюза, председатель Совета молодых педагогов А.К. Кучеренко вскоре возглавил областной Совет молодых педагогов. В августе  этого года им был организован выездной Совет молодых педагогов в пансионате «Химик» (п. Новомихайловка»), в работе которого приняла участие член Совета молодых педагогов Аксайского района учитель русского языка и литературы гимназии №3 г. Аксая Сокуренко Валентина.
Участиев массовых коллективных действиях
      Делегация Аксайской районной профсоюзной организации в количестве 7 человек приняла участие в коллективных действиях, посвященных  акции, проводимой в г.Ростове-на-Дону ФПРО 7 октября «За достойный труд без санкций». В составе делегации были представители первичных организаций Профсоюза Большелогской СОШ, детских садов №5 «Журавлик», №39 «Росинка», а также штатные работники Аксайской районной организации Профсоюза.
Спартакиада работников образования

      В январе прошел 2-й этап Спартакиады 2013-2014, который включал соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, дартсу, настольному теннису и баскетболу.В соревнованиях приняли участие команды Аксайской СОШ №2, Истоминской ООШ, Мишкинской СОШ, Ленинской СОШ, МБДОУ №5 «Журавлик», МБДОУ №2 «Буратино».
    По результатам соревнований заняли:

по стрельбе

1-е место – команды Ленинской СОШ и Аксайской СОШ №2;                                                                       3-е место – команда Истоминской ООШ; 

по баскетболу

1-е место – команда Аксайской СОШ №2;                                                                                                2-е место – команда Ленинской СОШ;                                                                                                         3-е место – команда Мишкинской СОШ;

по дартсу

1-е место – команда Аксайской СОШ №2;                                                                                           2-е место – команда Ленинской СОШ;                                                                                                    3-е место – команда МБДОУ №5 «Журавлик»;

по настольному теннису

1-е место – команда истоминской ООШ;                                                                                                          2-е место – команды Мишкинской СОШ и Ленинской СОШ

       В ноябре стартовала Спартакиада 2014-2015. В Аксайской СОШ №4 прошел 1-й этап – соревнования по волейболу, в которых приняди участие команды Аксайской СОШ №2, гимназии №3 г. Аксая, Большелогской СОШ, Ленинской СОШ, Верхнеподпольненской СОШ, Рассветовской СОШ, Мишкинской СОШ, МБДОУ №5 «Журавлик». 1-е место заняла команда Аксайской СОШ №2, 2-е место – команда Мишкинской СОШ, 3-е место – команда Рассветовской СОШ.
    Все участники получили дипломы президиума районного Совета Профсоюза, подарки и денежные премии. Победителю Спартакиады 2013-2014 команде Аксайской СОШ №2 был вручен кубок Аксайской районной профсоюзной организации.  

Туризм

         В июне 2014г. в Аксае в Мухиной балке прошел первый туристский слет  учителей Аксайского района. Участников соревнований приветствовали главный технический инспектор труда обкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ Серенко Алексей Геннадьевич и спасатель Аксайского спасательного отряда Долгополов Андрей. В турслете приняли участие команды ГрушевскойСОШ, гимназии №3 г. Аксая (самая многочисленная), Реконструкторской СОШ и Ленинской СОШ. В программу туристского слета входили: дистанции «Техника  пешеходного туризма» и «Ориентирование», а также конкурсы: «Агитация и пропаганда туризма»,  «Туристско-бытовые навыки», конкурс фотографий, конкурс поваров и заключал праздник «Бардовский фестиваль». Победители конкурсов были награждены дипломами и грамотами президиума районного Совета Профсоюза. Победителем в общем зачете стала команда Ленинской СОШ, 2-е место заслуженно досталоськоманде Грушевской СОШ, 3-е место заняла команда гимназии №3 г. Аксая. 
       В сентябре сборная команда Аксайской РОП впервые за много лет приняла участие в областном 49-м туристическом слете и успешно выступила во всех видах соревнований, заняв 7 место из 17 команд-участниц.
Организация отдыха и оздоровления
     Для отдыха и оздоровления членов профсоюза и их семей обком профсоюза заключил договоры с санаториями на их льготное обслуживание.

      За 2014 год воспользовались путевками по договорам Обкома Профсоюза 237 чел. или 1283 чел./дней, в том числе, в санаториях и оздоровительных комплексах (ЛОК «Горный воздух») – 578 чел./дней; в пансионатах (летние туры) – 336 чел./дней; в поездках выходного дня, праздничных турах – 369 чел./дней.
   Удешевление стоимости путевок согласно договорам составило –821800 руб.
Культурно-массовая работа

      В 2014 году прошел V юбилейный фестиваль творчества работников образования «Мир моих увлечений». В праздничных мероприятиях принимали участие около80 работников образования Аксайского района.В фестивалеприняли участие творческие коллективыАксайской СОШ №2, гимназии №3, Аксайской СОШ №4, Мишкинской СОШ, Ленинской СОШ, Большелогской СОШ, МБДОУ №2 «Буратино», МБДОУ №5 «Журавлик», МБДОУ №8 «Малыш».
    Лучшие творческие коллективы и солисты фестивалей награждены президиумом районного Совета Профсоюза  дипломами лауреатов, каждый участник получил памятный сувенир. После концертной программы всех участников праздникатрадиционно ждала сваренная на костре уха.
