                     Сведения об итогах областной проверки «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства при установлении учебной нагрузки учителей,                                         преподавателей в образовательных учреждениях в 2015 году»
     Проверено внештатным правовым инспектором труда Профсоюза учреждений по соблюдению трудового законодательства по вопросам установления и распределения  учебной нагрузки работников образовательных учреждений - 6 из них учреждений общего образования – 6, в них общее количество проверенных педработников – 202.
    Актами проверки оформлены следующие нарушения трудового законодательства по вопросам установления и распределения  учебной нагрузки работников образовательных учреждений:                                                                                     

количество педработников, в трудовых договорах, дополнительных соглашениях  которых  отсутствуют  сведения об объеме учебной нагрузки – 33 из 202 проверенных;
количество педработников, которым распределение учебной нагрузки не было произведено до окончания учебного года и ухода работников в отпуск, отсутствие ознакомления работников с объёмом установленной учебной нагрузки под роспись – 47из 202 проверенных;

отсутствие письменного согласия работника на установление учебной нагрузки больше или меньше нормы часов, за которую выплачивается ставка заработной платы– 54 из 202 проверенных;

отсутствие согласования с представительным органом работников при установлении учебной нагрузки педагогам – 78 из 202 проверенных;

необоснованное уменьшение учебной нагрузки без согласия учителя, преподавателя по причинам, не связанным с уменьшением количества классов (групп) – 10 из 202 проверенных;

несоблюдение порядка ежегодного установления учебной нагрузки  учителям, преподавателям, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, с последующей передачей для временного преподавания другими работниками – 6 из 10 находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста.
